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Matematikos uždavinių sprendimo pavyzdžiai

Stereometrija
Sąlyga

	Duota: Į kūgį ABN įbrėžtas rutulys kurio tūris yra du kartus mažesnis nei kūgio  tūris. Kūgio pagrindo spindulys yra R. 
Rasti: rutulio spindulį r ir kūgio aukštį h
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Sprendimas
Pagal sąlygą kūgio tūris 2 kartus didesnis už rutulio tūrį:
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Iš čia turime: 
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Įvesime pagalbinį kampą 
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Rutulio spindulį OH ir kūgio aukštį NH išreikšime per R ir α. 
Iš stačiakampių trikampių AOH ir ANH turime:
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(2)
Šias reikšmes įstatę į (1) gausime
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Kadangi 
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, tai lygtis (3) po suprastinimo tampa
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Iš čia 
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Įstatę į (3) gauname
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Atsakymas: 
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